
 

  

 

Discours d’Ouverture du Ministre 

 

A l’occasion de 

LA REVUE ANNUELLE 2024 DU PROGRAMME DE COOPERATION ENTRE 

LA GUINEE ET LE FONDS DES NATIONS UNIES POUR L’ENFANCE 

__________ 

GUINEE - UNICEF 

 

18 décembre 2024 

Ministère du Plan et de la Coopération Internationale 

Direction Nationale des Organisations Internationales 



• Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement   

• Monsieur le Représentant du Fonds des Nations Unies pour l’Enfance 

(UNICEF)  

• Mesdames et Messieurs les représentants des Agences du Système des 

Nations Unies  

• Mesdames et Messieurs les Directeurs de Cabinet des Gouvernorats  

• Mesdames et Messieurs les Directeurs Nationaux et Généraux de 

l’Administration 

• Mesdames et Messieurs les cadres de l’Administration Publique 

• Mesdames et Messieurs les représentants d’organisations de la société 

civile  

• Chers invités en vos rangs, grades et qualités, tous protocoles observés  

C’est avec une grande fierté que je prends la parole aujourd’hui à l’occasion 

de la revue annuelle 2024 du Programme de Coopération entre la République 

de Guinée et le Fonds des Nations Unies pour l’Enfance (UNICEF). Ce moment 

de rencontre et d’évaluation est une pierre angulaire de notre engagement 

collectif pour bâtir une Guinée où chaque enfant, chaque famille, et chaque 

communauté peut prospérer.   

Cette revue marque une étape importante: celle d’examiner les résultats 

obtenus lors de la première année de mise en œuvre du programme de 

coopération 2024-2028, d’en tirer les leçons essentielles, et de tracer la voie 

des actions futures à travers les plans opérationnels de 2025 et 2026. Ces 

échanges ne sont pas seulement techniques, ils sont aussi stratégiques, car ils 

nous permettent de renforcer les synergies intersectorielles et de répondre 

aux priorités émergentes de notre pays.   

 

Mesdames et Messieurs, Chers Partenaires,  

Permettez-moi de mettre un accent particulier sur l’importance de la 

coordination dans nos efforts communs. La multiplicité des enjeux auxquels 



nous faisons face exige une approche intégrée, et à cet égard, l’Unité 

Centrale de Coordination (UCC) joue un rôle fondamental.   

Placée au cœur du Ministère du Plan et de la Coopération Internationale, 

l’UCC est plus qu’une structure de suivi ; elle est le levier stratégique de la 

synergie et de l’alignement de nos programmes avec les agences du 

Système des Nations Unies. Ses trois missions clés méritent d’être soulignées :   

1. Renforcer la synergie des interventions, à travers une planification intégrée 

et un suivi-évaluation rigoureux ;   

2. Optimiser l’utilisation des ressources humaines, techniques et financières, en 

assurant leur meilleure allocation et leur impact maximal ;   

3. Garantir la redevabilité, en produisant des données fiables et des rapports 

réguliers pour mesurer les progrès réalisés des différents programmes.   

Ces missions sont essentielles pour maximiser l’impact des programmes, 

notamment ceux mis en œuvre avec l’UNICEF, dans les domaines de 

l’éducation, de la santé et de la protection de l’enfance.   

Pour renforcer cette coordination, nous avons entrepris une redynamisation 

de l’UCC. Ce processus vise à positionner cette unité comme un véritable 

centre stratégique capable de répondre aux défis complexes de notre 

époque, en mettant un accent particulier sur les résultats concrets pour les 

populations les plus vulnérables.   

 

Mesdames et Messieurs, 

L’importance de ces programmes s’inscrit également dans l’ambition plus 

large du Programme Simandou 2040, vision phare de notre développement 

national. Parmi ses piliers, je souhaite évoquer aujourd’hui la Santé et le Bien-

être ainsi que l’Éducation et la Culture, domaines fondamentaux pour 

construire l’avenir de notre nation. Le pilier Santé et Bien-être reflète notre 

engagement à renforcer notre système de santé, à garantir un accès 



universel à des services de qualité, et à promouvoir un environnement où 

chaque citoyen peut vivre dans la dignité. Ce pilier se traduit concrètement 

par des investissements massifs dans les infrastructures sanitaires, la nutrition 

et les services essentiels dans les régions traversées par les corridors du 

programme Simandou, apportant une transformation tangible aux 

populations les plus isolées.   

Parallèlement, le pilier Éducation et Culture s’inscrit dans une vision 

audacieuse : celle d’une Guinée où chaque enfant a accès à une éducation 

de qualité et où nos richesses culturelles deviennent des leviers d’inspiration 

et de développement. L’éducation n’est pas seulement un droit ; c’est le 

socle sur lequel repose notre capacité à innover, à créer, et à nous affirmer 

dans un monde en mutation rapide.   

C’est pourquoi, en partenariat avec l’UNICEF, des efforts significatifs sont 

déployés pour améliorer l’accès à l’éducation, en particulier dans les zones 

rurales, tout en intégrant des programmes de valorisation de notre patrimoine 

culturel. Ces actions visent à former une jeunesse outillée, consciente de ses 

racines, et prête à relever les défis du futur.   

Ces deux piliers de Simandou 2040 — Santé et Bien-être, Éducation et Culture 

— reflètent notre conviction que le développement humain est le moteur 

d’une Guinée prospère. Ainsi, l’UCC et le Programme Simandou incarnent 

ensemble notre volonté de bâtir une Guinée résiliente et prospère, où chaque 

partenaire, local ou international, joue un rôle décisif.   

 

Mesdames et Messieurs, 

Je tiens à exprimer, au nom du Gouvernement guinéen, notre profonde 

gratitude à l’UNICEF pour son accompagnement sans faille. Votre appui dans 

des domaines aussi cruciaux que la santé, l’éducation et la protection de 

l’enfance continue de transformer des vies et de faire naître des opportunités 

là où elles manquaient.   



Cette journée est une invitation à la réflexion, au partage, et à l’innovation. 

Ensemble, célébrons nos succès, analysons nos défis, et concevons des 

solutions adaptées aux besoins réels de nos communautés.  

 

Mesdames et Messieurs, 

C’est dans cet esprit de collaboration que je déclare ouverte la Revue 

Annuelle 2024 du Programme de Coopération Guinée-UNICEF. Je vous invite 

à des discussions riches et productives, avec une conviction partagée : celle 

de bâtir une Guinée où chaque enfant peut rêver, apprendre et grandir en 

toute dignité et sécurité.   

 

Vive la Coopération Internationale !  

Vive l’avenir de nos enfants et de notre nation !   

 

Je vous remercie.   

 

 

 


